
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 54

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA ALLA VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021-2023 
AVENTE  AD  OGGETTO:  "AIUTI  CONCRETI  PER  ESERCENTI  PUBBLICI  DELLA 
SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE".

Il  giorno  11.05.2021 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Baggia Monica Filosi Luca Raffaelli Anna

Bosetti Stefano Fiori Francesca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Serra Nicola
Bungaro Corrado Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Carli Marcello Giuliani Bruna Tomasi Renato
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Chilà Filomena Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Panetta Salvatore
Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

Assenti: consiglieri Angeli Eleonora Maestranzi Dario
Bridi Vittorio Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del  giorno presentato dalla  Consigliera Silvia  Zanetti,  collegato alla 
proposta di deliberazione relativa alla Variazione al Bilancio di previsione finanziario 2021-2023 ed 
avente  ad  oggetto:  "Aiuti  concreti  per  esercenti  pubblici  della  somministrazione  di  alimenti  e 
bevande“;

visto l'emendamento modificativo del punto 2. del dispositivo dell'ordine del giorno 
sopra richiamato, concordato con la presentatrice ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento 
interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che sul sito del Comune di Trento sono individuate le linee guida con 
relativi adempimenti per richiedere, da parte di titolari, legali rappresentanti e gestori di pubblici 
esercizi, la concessione temporanea di occupazione suolo pubblico antistante i pubblici esercizi al 
fine di poter offrire il proprio servizio all’esterno dei locali.

Viene precisato inoltre che, “in ragione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19 
e  della  necessità  di  rispettare  le  misure  di  distanziamento  sociale  nella  somministrazione  di 
alimenti o bevande, fino al 31 dicembre 2021, gli esercizi pubblici, i rifugi alpini ed escursionistici e 
le strutture ricettive anche all'aperto possono installare, in deroga alle previsioni urbanistiche, al 
regolamento urbanistico-edilizio provinciale e ai regolamenti edilizi comunali, plateatici e relative 
coperture o altre strutture leggere di protezione degli spazi di pertinenza, anche occupando il suolo 
pubblico. A tal fine il comune territorialmente competente autorizza l'installazione delle predette 
strutture entro venti giorni dalla presentazione della domanda.". 

Considerato che:
− il servizio offerto dagli esercizi pubblici sul territorio della città ha un valore sociale e turistico 

estremamente elevato;
− nell’ultimo periodo tutta la categoria ha subito notevoli disagi a causa della pandemia con 

conseguente drastica riduzione degli incassi;
− non tutti gli esercizi pubblici della città hanno a disposizione spazi esterni propri e neppure 

dispongono di  un marciapiede limitrofo sufficientemente ampio per installare tavolini/sedie 
oppure di spazi utilizzabili nelle vicinanze dell'esercizio (vie, parcheggi o aree verdi);

− tali  esercizi  rappresentano  indubbiamente  una  delle  categorie  più  in  sofferenza  e  sono 
fortemente  penalizzati  in  quanto  privi  della  possibilità  di  servire  la  clientela  posizionando 
tavolini  e sedie all'aperto, con conseguente riduzione o addirittura azzeramento dei propri 
incassi;

− in  alcune  situazioni  le  spese  di  gestione  del  locale,  a  fronte  del  mancato  incasso,  sono 
pertanto diventate insostenibili.

Tutto ciò premesso e considerato,

il Consiglio comunale
impegna 

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. destinare  adeguati  fondi  o  strumenti,  nella  variazione  al  bilancio  di  previsione  finanziario 
2021-2023, a favore degli esercenti pubblici della somministrazione di alimenti e bevande che 
risultino effettivamente impossibilitati, per ragioni logistiche legate allo stato di fatto dei luoghi, 
allo svolgimento del servizio all'esterno del proprio esercizio;

2. prevedere,  subordinatamente  alle  modifiche  normative,  nella  variazione  al  bilancio  di 
previsione finanziario 2021-2023, l’azzeramento e/o la riduzione delle imposte comunali (a 
titolo esemplificativo tari,  imis, etc...) a favore della categoria degli esercenti pubblici della 
somministrazione di alimenti e bevande.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
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amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA ALLA VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021-
2023  AVENTE  AD  OGGETTO:  "AIUTI  CONCRETI  PER  ESERCENTI  PUBBLICI 
DELLA SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 34 i Consiglieri Baggia, Bosetti,  Bozzarelli,  Brugnara, Bungaro, Carli,  Casonato, 
Chilà,  Dal Ri,  Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia, Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Raffaelli,  Robol,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Saltori
Non votanti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 11.05.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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